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EXTRAIT DU REGISTRE DES DĒLIBĒRATIONS
du Conseil de Communauté de l’agglomération dijonnaise

Séance du vendredi 16 mai 2014

Président : M. MILLOT
Secrétaire de séance : Mme BLANC
Convocation envoyée le 7 mai 2014 Publié le 22 mai 2014
Nombre de membres du Conseil de Communauté : 79
Nombre de membres en exercice : 79

Nombre de présents participant au vote : 66
Nombre de procurations : 12

 SCRUTIN :  POUR : 74 ABSTENTION : 4 CONTRE : 0 NE SE PRONONCE PAS :0

Membres titulaires présents :
M. Alain MILLOT
M. Jean ESMONIN
M. Patrick CHAPUIS
Mme Nathalie KOENDERS
M. Rémi DETANG
Mme Catherine HERVIEU
M. José ALMEIDA
M. Jean-François DODET
M. François DESEILLE
M. Michel JULIEN
M. Frédéric FAVERJON
M. Didier MARTIN
M. Dominique GRIMPRET
M. Michel ROTGER
M. Jean-Patrick MASSON
Mme Badiaâ MASLOUHI
M. André GERVAIS
M. Benoît BORDAT
Mme Anne DILLENSEGER
M. Charles ROZOY
M. Jean-Claude GIRARD
M. Patrick MOREAU

M. Abderrahim BAKA
M. François REBSAMEN
Mme Stéphanie MODDE
Mme Françoise TENENBAUM
Mme Danielle JUBAN
Mme Lê Chinh AVENA
Mme Hélène ROY
M. Georges MAGLICA
Mme Nuray AKPINAR-ISTIQUAM
Mme Sladana ZIVKOVIC
Mme Océane CHARRET-GODARD
Mme Anne ERSCHENS
M. Laurent BOURGUIGNAT
Mme Catherine VANDRIESSE
Mme Chantal OUTHIER
M. Emmanuel BICHOT
M. Édouard CAVIN
Mme Fréderika DESAUBLIAUX
M. Hervé BRUYERE
Mme Sandrine RICHARD
Mme Claudine DAL MOLIN
M. Roland PONSAA

M. Louis LEGRAND
M. Patrick ORSOLA
M. François NOWOTNY
Mme Florence LUCISANO
M. Gaston FOUCHERES
Mme Anne PERRIN-LOUVRIER
M. Jacques CARRELET DE LOISY
M. Jean-Philippe MOREL
M. Nicolas BOURNY
M. Jean-Michel VERPILLOT
Mme Corinne PIOMBINO
M. Jean-Louis DUMONT
M. Patrick BAUDEMENT
M. Jean-Frédéric COURT
Mme Anaïs BLANC
M. Damien THIEULEUX
M. Philippe BELLEVILLE
M. Gilbert MENUT
Mme Noëlle CAMBILLARD
M. Cyril GAUCHER. 

Membres suppléants avec voix délibératives présents : 
Mme Christine TAVIOT 
Mme Françoise VANNIER-PETIT 

Membres titulaires absents : 
M. Jean-Yves PIAN M. Pierre PRIBETICH pouvoir à M. Alain MILLOT

Mme Colette POPARD pouvoir à Mme Nathalie KOENDERS
M. Laurent GRANDGUILLAUME pouvoir à Mme Badiaâ MASLOUHI
Mme Christine MARTIN pouvoir à Mme Anne DILLENSEGER
Mme Chantal TROUWBORST pouvoir à M. François DESEILLE
M. Joël MEKHANTAR pouvoir à M. Jean-Patrick MASSON
M. Alain HOUPERT pouvoir à Mme Anne ERSCHENS
M. François HELIE pouvoir à Mme Catherine VANDRIESSE
M. Thierry FALCONNET pouvoir à M. Jean ESMONIN
Mme Louise BORSATO pouvoir à M. Michel ROTGER
Mme Dominique BEGIN-CLAUDET pouvoir à Mme Christine TAVIOT
M. Jean DUBUET pouvoir à Mme Françoise VANNIER-PETIT
Mme Céline TONOT pouvoir à M. José ALMEIDA
Mme Michèle LIEVREMONT pouvoir à M. Jean-François DODET.
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OBJET :  ENSEIGNEMENT SUPERIEUR
Université  de  Bourgogne  -  Convention  UniversCités  -  Organisation  de  divers 
colloques - Demandes de subventions

Dans  le  cadre  de  la  convention  de  partenariat  avec  l'Université  de  Bourgogne,  UniversCités, 
approuvée par le  Conseil  de Communauté le  25 juin 2009, le  Grand Dijon et  la Ville  de Dijon 
s'engagent à poursuivre le soutien aux colloques, organisés et validés par l'Université. 
Un  budget  total  de  30 000 € est  prévu  à  cet  effet  pour  l'année  2014,  sur  une  enveloppe  de 
fonctionnement global de 150 000 €.

Par courrier du 20 février 2014, le Président de l'Université de Bourgogne sollicite le financement 
des affaires suivantes.

1 - Le CREDESPO - Colloque International «Les 30     ans du statut général des fonctionaires –   
Les Fonctions publiques de l'Etat et de la Territoriale en perspectives»

Ce colloque international, qui s'est tenu les 13 et 14 février 2014, a eu pour objet de faire le point 
sur 30 années de mutation de la fonction publique de l'Etat et de remettre en perspective le droit des  
fonctions publiques.

4 thématiques  évoquées  lors  du  premier  colloque  de  Besançon  (11  et  12  juillet  2013)  ont  été 
approfondies:
 D'un droit national à un droit internationalisé ?
 De l'exorbitance du droit de la fonction publique à sa banalisation ?
 De l'unité du droit de la fonction publique à son éclatement ?
 De la sanctuarisation à la marginalisation ?

Le  rôle  sociétal  joué  par  la  fonction  publique  a  été  également  évoqué:  lutte  contre  les 
discriminations,  combat contre toutes  formes de harcèlement,  étude et  mise en oeuvre sur ces 
questions dans chacune des fonctions publiques.
Le  colloque  a  fait  également  une  part  significative  à  la  comparaison  des  fonctions  publiques 
étrangères et principalement en Europe, avec pour objectif de dégager ce qui fait l'originalité du 
modèle français.

Pour  l'organisation de ce colloque, le  CREDESPO sollicite  de la  Communauté d'agglomération 
dijonnaise une subvention d'un montant de 2 500 € (soit 17,12 %). 
Il  est proposé de financer le colloque à hauteur de  2 000 € soit 13,7 % du budget global qui 
s'élève à 14 600 € (voir annexe jointe).

2 - Le CREDESPO - Colloque «Le néoconstitutionnalisme sur le continent africain»

Ce colloque, qui se tiendra sur 2 jours en juin 2014, a pour objet de faire le point sur l'ampleur des 
mutations politiques de la démocratie constitutionnelle à travers le monde sur les deux dernières 
décennies (1990 - 2010).
Il  pose  la  question  de  l'avènement  éventuel  d'un  nouvel  âge  du  contitutionnalisme, 
le néoconstitutionnalisme.

Fin du XXème et début du XXIème (1990 - 2010), il émerge plusieurs configurations politiques 
particulières  qui  posent  des  problèmes  spécifiques,  et  ne  rentrant  pas  dans  le  cadre  du 
constitutionnalisme  classique.  Saute  d'abord  aux  yeux  un  décentrement  spectaculaire  du 
contitutionalisme,  qui  ne  se  limite  plus  désormais  aux  continents  américain  et  européen  :  de 
nouveaux  textes  constitutionnels,  de  nouvelles  procédures  de  justice  constitutionnelle  se 
manifestent en Egypte, Algérie, Maroc, Tunisie suite aux révolutions arabes. Tandis que d'autres 
pays  africains  travaillent  quant  à  eux  à  stabiliser  leurs  institutions  en  luttant  contre  la 
patrimonialisation du pouvoir (Bénin, Mali, Côte d'Ivoire, Sénégal, Gabon, Togo) et en organisant 
les opérations de réconciliation (Afrique du Sud). 

GD2014-05-16_016 N°16 - 2/5



Pour l'organisation de ce colloque, le  CREDESPO sollicite  de la  Communauté d'agglomération 
dijonnaise une subvention d'un montant de 2 500 € (soit 13,88%). 
Il  est proposé de financer le colloque à hauteur de  1 500 € soit 8,33 % du budget global qui 
s'élève à 18 000 € (voir annexe jointe).

3 - Le CREDESPO - Colloque «Afrique du Sud: 20     ans de démocratie contrastée ?»  

Ce colloque,  qui se tiendra sur 2 jours en septembre 2014, a pour objet  de proposer 3 axes de 
réflexion sur la démocratie sud-africaine.

 Le premier axe  sera consacré aux luttes politiques et juridiques en Afrique du Sud, luttes qui ont 
souligné les tensions entre le caractère formel de la démocratie et les principes qui la sous-tendent, 
luttes politiques que ce pays a largement mobilisé pour en finir avec l'apartheid.

 Le deuxième axe portera sur les luttes et conflits dans le domaine socio-économique et du travail 
autour du slogan "better life for all" qui peine à se concrétiser pour nombre de sud-africains.

 Le troisième axe questionnera la "nation arc-en-ciel", symbolisée par la volonté de réconciliation, 
à travers les luttes socio-culturelles.

Pour  l'organisation de ce colloque, le  CREDESPO sollicite  de la  Communauté d'agglomération 
dijonnaise une subvention d'un montant de 2 000 € (soit 9%). 
Il  est proposé de financer le colloque à hauteur de  1 500 € soit 6,77 % du budget global qui 
s'élève à 22 135 € (voir annexe jointe).

4 - CNRS - Colloque scientifique "Symposium POLARSTERN 2014"

Ce symposium, qui se tiendra du 8 au 12 septembre 2014, a pour objet de faire le point sur les 
premiers résultats de la mission antartique "ANT XXIX/3 qui s'est déroulée sur 3 mois début  2013. 
Leur présentation répond à un double objectif : 
 la publication des résultats dans un journal spécialisé dans les recherches biologiques en  régions 

polaires  "Polar Biology".
 La  mise  en  place  d'une  synthèse  pluridisciplinaire  (océonagraphie/physique/sédimentologie..) 

pour une publication dans une revue généraliste.

Le séminaire se déroulera en 2 parties:
 la  1ère sera  ouverte  à  tous les participants  au cours de laquelle  chaque équipe présentera ses 

résultats qui seront collectivement discutés.
 La 2ème en formation restreinte aux responsables  des équipes avec pour mission d'établir  des 

comparaisons entre secteurs polaires, subantartique et explorés.
Une quarantaine de participants sont attendus, dont 90% d' internationaux (Allemagne, Belgique, 
Japon, USA, Italie, Espagne).

Pour l'organisation de ce colloque, le CNRS sollicite de la Communauté d'agglomération dijonnaise 
une subvention de 1 400 € soit 10 % du budget total qui s'élève à 14 000 € (voir annexe jointe).

5 - CNRS - 42ème Colloque scientifique IMMUNIV 2014

Ce 42ème colloque,  qui  se  tiendra  du  12 au 14 mai 2014,  a  pour  objet  de  faire  le  point  sur  les 
dernières découvertes concernant les mécanismes de l'immunité des invertébrés, en interaction avec 
les agents pathogènes et l'environnement. 

Il réunira dans le cadre de présentations scientifiques et de tables rondes des scientifiques nationaux 
et internationaux spécialistes de l'immunologie des invertébrés.
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Il  est  à  noter  que cette  discipline  de  recherche  a  fait  l'objet  du  Prix  Nobel  de médecine  2011 
récompensant les travaux de Jules Hoffmann, un des premiers scientifiques français à travailler sur 
l'immunologie des invertébrés.
L'organisation de ce colloque à Dijon par l'UMR CNRS-UB 6282 met en avant la reconnaissance de 
l'expertise, la dynamique et la qualité  des recherches dans ce domaine à l'université de Bourgogne.

Pour l'organisation de ce colloque, le CNRS sollicite de la Communauté d'agglomération dijonnaise 
une subvention de  1 000 € soit  4,16 % du budget total  qui s'élève à 24 000 € (voir  annexe 
jointe).

6 - AGES - Congrès annuel de l'Association des Germanistes de l'Enseignement Supérieur 
"Circulations-Interactions"

Ce congrès annuel, qui se tiendra du 22 au 24 juin 2014, a pour objet de réunir des spécialistes de 
littérature, histoire des idées, linguistique et civilisation des mondes germanophones.
Il sera pour la première fois un congrès international, dans la mesure où l'invitation s'adressera aux 
associations de germanistes en Europe et ailleurs.
70 participants  sont  attendus  dont  20 conférenciers,  ainsi  que  la  présence  de  Madame 
l'Ambassadeur de la République Fédérale d'Allemagne à Paris, qui inaugurera le congrès.
Une lecture de  Rafik SCHAMI, écrivain contemporain germanophone, aura lieu dans les locaux de 
la Maison Bourgogne-Rhénanie-Palatinat et sera accessible à tout public.

L'objectif de mise en valeur est multiple:
 importance culturelle d'une discipline des SHS (Sciences Humaines & Sociales),
 qualité de la recherche des chercheurs affirmés et des jeunes chercheurs,
 contact entre les différentes structures de la germanistique au niveau international.
Les Actes seront publiés par les organisateurs , soit dans les Editions Universitaires de Dijon, soit 
dans la revue en ligne "Textes et contextes" de l'Université de Bourgogne.

Pour l'organisation de ce colloque, l'AGES sollicite de la Communauté d'agglomération dijonnaise 
une subvention de 1 000 € soit 6,17 % du budget total qui s'élève à 16 200 € (voir annexe jointe).

7 - UFR Sciences et Techniques et UFR Sciences de la Vie, de la Terre et de l'Environnement - 
Opération «     Faites de la Science 2014      »  

Au vu de sa réussite en 2013, les facultés scientifiques de l'Université de Bourgogne ont décidé de 
reconduire cette année l'opération locale du concours national intitulé « Faites de la Science ».
Ce concours vise principalement à :
 susciter  la  curiosité  et  accroître  le  goût  des  sciences  auprès  des  collégiens  et  lycéens  de 

l'académie de Bourgogne,
 valoriser le travail d'équipe,
 démontrer l'attractivité des sciences par la réalisation de projets concrets,
 rapprocher les collégiens et les lycéens de la communauté scientifique,
 développer  les  relations  avec  les  enseignants  des  établissements  du  secondaire  et  ceux  de 

l'université.

Il  ne  s'agit  pas  seulement  d'une  démarche  de  sensibilisation  des  jeunes  qui  se  détournent  des 
sciences,  mais  aussi  d'une  démarche  pédagogique  car  les  élèves  travaillent  durant  plusieurs 
semaines  avec  leur  enseignant.  Leur  projet  peut  aborder  plusieurs  champs  disciplinaires.  Les 
facultés scientifiques sélectionnent les dossiers et apportent une aide financière afin d'aider à la 
réalisation du projet que les collégiens et les lycéens viendront présenter au sein de l'université.
Les lauréats représenteront notre région au concours national,  qui se déroulera à Montpellier le 
23 mai 2014.
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Pour mémoire, le Grand Dijon a soutenu financièrement cette opération en 2013 à hauteur de 500 € 
soit 13,1 % du budget global, qui s’élevait à 6 550 €.

Afin de financer cette opération en 2014, la communauté d'agglomération dijonnaise est sollicitée 
pour une subvention de 900 €, soit 8,3 % du budget global, qui s'élève à 7 500 € (voir ci-joint).
Il est proposé d'accorder une subvention de 500 €, identique à 2013.

Vu l'avis de la Commission,

LE CONSEIL,
APRÈS EN AVOIR DÉLIBÉRÉ,

DÉCIDE :

- d'attribuer une subvention de 8 900 € à l'Université de Bourgogne, afin de financer les colloques 
énoncés ci-dessus ;

- d'autoriser Monsieur le Président à signer toute pièces nécessaires à la bonne administration de 
ce dossier ;

- de dire que les crédits seront prélevés sur le budget de l'exercice en cours.
 

GD2014-05-16_016 N°16 - 5/5






















